
 

 

 6 5 4 3 2 1 שאלה

 (1) (3) (2) (1) (4) (3) תשובה

 –שידה : לרהט  השאלה: .1

 .שידההיא פעולה אשר ניתן לעשותה גם באמצעות  לרהט

 'אפעולה אשר ניתן לעשותה באמצעות  'ב

? לא. אדניתהיא פעולה אשר ניתן לעשותה באמצעות להשקות : אדנית : להשקות. האם (1תשובה )

 )הצמחים(.  אדניתהיא פעולה הנעשית על הדברים הנמצאים בתוך ה להשקות

היא  לפרוע ? לא. חובהיא פעולה אשר ניתן לעשותה באמצעות לפרוע : חוב : לפרוע. האם (2תשובה )

 . חובפעולת תשלום/סילוק ה

 ? כן. מזכירה באמצעותאשר ניתן לעשותה היא פעולה אייש ל. האם לאייש: מזכירה (: 3תשובה )

היא  ללמד ? לא. שיעוראשר ניתן לעשותה באמצעות היא פעולה למד ל. האם ללמד:  שיעור: (4תשובה )

 .שיעורפעולה אשר נעשית במסגרת 

  .(3תשובה )
 

   –ארנק : בנק  השאלה: .2

 :היחס: יש מספר אפשרויות ליחס

 .  בנקהוא משהו שאתה ממלא באמצעות דברים שנמצאים ב ארנק (1

מאפשר  בנקנמצאים דברים מסוימים )כסף(, אולם  בנקוהן ב ארנק( הן ב2

לציבור הרחב לקחת את הדברים הנמצאים ברשותו )= ליטול ממנו 

 הלוואה(. 

 ב'.-הוא משהו שממלאים באמצעות דברים הנמצאים בא' 

 ? לא. שטרמשהו שאתה ממלא באמצעות דברים הנמצאים בא והמטבע . האם שטר: מטבע: (1תשובה )

תה ממלא באמצעות דברים הנמצאים הוא משהו שאאופניים : אופניים : אופנוע. האם (2תשובה )

 ? לא. אופנועב

משהו שאתה ממלא באמצעות דברים הנמצאים א והצרכנייה האם . מכולת: צרכנייה(: 3תשובה )

לצורך העניין ניתן לומר כי צרכנייה ומכולת הן מילים נרדפות על אף שלמעשה  . לא? מכולתב

 ; חנות המנוהלת על ידי הצרכנים. תהיא חנות קואופרטיבי צרכנייה

  .כן? בארבמשהו שאתה ממלא באמצעות דברים הנמצאים א והמימיה . האם באר:  מימיה :(4תשובה )

בנוסף ניתן לומר כי הבאר והמימיה מכילים שניהם דברים זהים אולם הבאר היא מקום 

 אשר מאפשר לציבור הרחב ליטול את הדברים הנמצאים ברשותו. 

 .(4תשובה )
 

  



 

 

 –מריצה : מלגזה  השאלה: .3

 .כלים אשר משמשים לאותה מטרה, הרמת משאות םה מלגזהו מריצההיחס: 

 . היא כלי מכני מלגזהמפעיל אדם, ה מריצהאולם בעוד שאת ה

מכני, ב' -מכשירים המשמשים למטרה זהה כאשר א' מופעל על ידי אדם וב' -א' ו

 . (מופעל על ידי מנוע)כלומר 

הם כלים אשר משמשים לאותה מטרה? כן. כאשר  מאווררו מניפה. האם מאוורר: מניפה: (1תשובה )

 מופעל על ידי מנוע. מאווררמופעלת ביד ו מניפה

מבלי  ? לא. הם כלים/מכשירים המשמשים לאותה מטרה מזגןו הסקה. האם מזגן: הסקה: (2תשובה )

אינה  הסקהלהיכנס כלל לשאלה האם בהסקה הכוונה לפעולה או למערכת הסקה, מערכת 

 מכשיר מיועד לקירור כי אם לחימום בלבד. 

גם אם נאמר ? הם כלים/מכשירים המשמשים לאותה מטרה ציפהו ציפית. האם ציפה: ציפית(: 3תשובה )

 .יר המונע על ידי מנוע..אינה מכש ציפהששניהם כלי מיטה המיועדים לכיסוי, הרי ש

 .כן? הם כלים/מכשירים המשמשים לאותה מטרה מזוודהו תרמיל. האם מזוודה: תרמיל : (4תשובה )

 הבדל טכנולוגי כפי שיש בצמד המקורי.  תרמילו מזוודהאולם אין בין 

  .(1תשובה )
 

 –בישול : הכנה  השאלה: .4

הן מילים זהות ב' -א' ומזון או במילים אחרות של  ההכנזה בישול היחס: 

 אולם א' מתארת פעולה ספציפית )הקשורה למזון(. 

 ספציפימתארת משהו  ב'ן מילים שמשמעותן זהה כאשר ה' ב-וא' 

? לא. שתי המילים מתארות אכילת מזון של מזון זלילההיא אכילה זלילה: אכילה. האם : (1תשובה )

 כאשר א' מתארת פעולת אכילה מופרזת.

 . כן? מזון שלמחסור זה  רעב. האם עברָּ : מחסור: (2תשובה )

א(: 3תשובה ) מָּ אהיא   שתייה: שתייה. האם צָּ מָּ  ? לא.למזון צָּ

אשתיה היא פעולה שמטרתה למנוע או להפסיק את ה מָּ  .צָּ

יק: קטיף : מסיק. האם (4תשובה ) סִּ הן שתי מילים המתארות  ? לא. קטיף ואסיףשל מזון קטיףזה  מָּ

יקהיא פעולת איסוף הפירות ו קטיףאיסוף.  קטיף ומסיק הן שתיהן פעולות ספציפיות:  סִּ  מָּ

 היא פעולת איסוף הזיתים.

 .(2תשובה )
 

ה השאלה: .5 ה:  מַעֲלָּ הָּ    – קֵּ

ההיחס: מי שהיא  הָּ  .מעלותיש לה הרבה )זווית(   קֵּ

 א' הוא משהו בעל הרבה ב'             

 ? לא. שקליםהוא מי שיש לו הרבה  כספיהוא . האם מי שכספי:  קֶלשֶ : (1)תשובה 

 ? לא. שניותהוא מי שיש לו הרבה  מדויקהוא . האם מי שמדויק: שניה : (2תשובה )

 ? כן.קילוגרמיםיש לו הרבה  כבדהוא . האם מי שכבד:  קילוגרם(: 3תשובה )

 ? לא. ליטריםלו הרבה  שי שיָּבֵּ מי שהוא . האם שיָּבֵ : ליטר: (4תשובה )

 .(3תשובה )
 

  



 

 

 –פסיפס: אבן  השאלה: .6

    רבות, ומכאן ש: אבניםהמורכב מ הוא משהופסיפס היחס: 

 ב'הוא משהו המורכב מהרבה א'             

 רבות? כן.   מיליםמ הוא משהו המורכבשיר : שיר: מילה. האם (1תשובה )

 רבים? כן.  עציםהמורכב מהוא משהו יער : יער: עץ. האם (2תשובה )

 אשר קפאו. מיםמורכב מ קרחרבים? לא.   מיםהוא משהו המורכב מקרח (: קרח: מים. האם 3תשובה )

מוקרן על גבי סרט רבים? לא.   אקרניםהוא משהו המורכב מסרט : סרט : אקרן. האם (4תשובה )

 .  אקרןה

מורכב ממספר  פסיפסמכיוון שמכיוון שקיבלנו שתי תשובות נכונות עלינו לחדד את היחס שמצאנו. 

אשר ניתן לסופרם.  מכיוון שיער מורכב ממספר לא מוגדר של עצים התשובה הנכונה  אבניםכלשהו של 

 (. 1היא )

  .(1תשובה )
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 (3) (4) (2) (1) (1) (1) תשובה

 –אחרית דבר : פרק  השאלה: .1

 האחרון של הספר.  פרקהיא ה אחרית דבר

 האחרון. ב'-היא ה א'

 האחרונה? כן.  מנההיא הקינוח : קינוח : מנה. האם (1תשובה )

 האחרונה? לא. סעודה היא ה קינוח: קינוח : סעודה. האם (2תשובה )

 .אחרוןהוא החודש ה דצמברהאחרונה? לא. שנה היא הדצמבר (: דצמבר : שנה. האם 3תשובה )

 האחרון? לא. חורף הוא הדצמבר : דצמבר : חורף. האם (4תשובה )

  .(1תשובה )
 

 –חלב : גבינה  השאלה: .2

 .חלבמ אשר מייצרים הוא משהוגבינה היחס: 

  .א'-הוא משהו שמייצרים מב' 

 ? כן. פריהוא משהו אשר מייצרים ממיץ : פרי: מיץ. האם (1תשובה )

 . שטרם תסס ייןהוא  תירוש? לא. תירושהוא משהו אשר מייצרים מ יין: יין : תירוש. האם (2תשובה )

 ? לא. חרצןהוא משהו אשר מייצרים מקליפה (: חרצן : קליפה. האם 3תשובה )

מכינים  צימוקיםוהן  יין? לא. הן צימוקיםהוא משהו שמייצרים מיין : יין : צימוק. האם (4תשובה )

 . ענביםמ

 .(1תשובה )
 

 –דהה : צבע  השאלה: .3

 נחלשצבעו הוא מי שדהה היחס: 

 ירד שלוב' -שא' הוא מי 

 ? כן. ירד שלו משקלהשהוא מי  כחש: כחש : משקל. האם (1תשובה )

הוא מי שאיבד  פוטרמי ש . לא? שלו ירדה עבודההוא מי שהפוטר מי ש: פוטר: עבודה. האם (2תשובה )

 . שלו עבודהאת ה

הוא מי שהורידו אותו  דורדר ? לא.שלו ירדה עלייהההוא מי ש דורדר(: דורדר : עלייה. האם 3תשובה )

 כלפי מטה.

 .נסיעתוהוא מי שהפסיק את  עצר .? לאשלו ירדה נסיעהמי שההוא  עצר: עצר : נסיעה. האם (4תשובה )

  .(1תשובה )
 

  



 

 

 –נכלם :  הלבין פניו השאלה: .4

 .נכלםשל מישהו זה להעליב אותו כלומר לגרום לו להיות  להלבין פניםהיחס: 

 ב' הופך פעולה שכתוצאה ממנה מישהו אחר היאא' 

 ? לא. כפוףזה פעולה שכתוצאה ממנה מישהו אחר הופך ציווה : ציווה : כפוף. האם (1תשובה )

לאה: הִלאה : עייף. האם (2תשובה )  להלאות? כן. עייףהופך אחר היא פעולה שכתוצאה ממנה מישהו  הִּ

 . לעייףזה 

? מהללתוצאה ממנה מישהו אחר הופך כהיא פעולה שדבר טובות (: דיבר טובות : מהלל. האם ל3תשובה )

 .מהללהוא מי שהוא בעצמו  טובות מדברלא. מי ש

היא פעולה שכתוצאה ממנה מישהו אחר הוא לראות שחורות : ראה שחורות : קודר. האם (4תשובה )

 . קודרהוא מי שנוהג לראות את העתיד באופן  רואה שחורות? לא.  מי שקודר

 .(2תשובה )
 

   –מסעד : הישענות  השאלה: .5

 . הישענותהוא משענת, כלומר משהו המשמש ל מסעדהיחס: 

 ב' -ל הוא משהו המשמשא' 

שבו  הוא מקוםמסעדה ? לא. לבישולהיא משהו המשמש מסעדה : מסעדה : בישול. האם (1תשובה )

 .לבשלנוהגים 

 עישוןמשמשת ל אינהמאפרה ? לא. עישוןהיא משהו המשמש למאפרה : מאפרה : עישון. האם (2תשובה )

 אלא היא כלי המיועד לשים את האפר בתוכו.

היא פעולה המתבצעת  סיבון? לא. סיבוןמשהו המשמש ל היאמקלחת (: מקלחת : סיבון. האם 3תשובה )

 .מקלחתב

 ? כן. קינוחהיא משהו המשמש ל ממחטה: ממחטה : קינוח. האם (4תשובה )

 .(4תשובה )
 

 –נפח : ברזל  השאלה: .6

הוא ברזל כלומר הברזל,  הוא מי שמתקין כלינפח היחס: 

 הנפח של חומר הגלם

 עובד  א'הוא חומר הגלם שעליו  ב'

הוא מוכר, מי שעוסק  זבןעובד? לא.  זבןה עליוהוא חומר הגלם ש חלב: זבן : חלב. האם (1תשובה )

 במכירה. 

 . בנמלהוא סבל העובד  סוור . לא? עובד סוורחומר הגלם שעליו הא וה נמל: סוור : נמל. האם (2תשובה )

הוא מי שחוקר את  בלשן . כן? בלשןחומר הגלם שעליו עובד ההיא  שפה(: בלשן : שפה. האם 3תשובה )

 היא חומר הגלם עליו הוא עובד. שפה, כלומר שפהה

ניתן ולפיכך  ספרגלב הוא  ? לא. גלבחומר הגלם שעליו עובד הא וה תער: גלב : תער. האם (4תשובה )

 .  )סכין לגילוח( הוא אחד מכלי עבודתו תער לומר כי

  .(3תשובה )
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 (1) (2) (1) (4) (2) (4) תשובה

 – בזבזנות:  מתרושש :השאלה .1

 . להתרושש למישהולגרום  היא פעולה מוגזמת העלולה בזבזנות 

 '.א למצבלהגיע  לגרום שיכולהפעולה מוגזמת  היא ב

היא  ביישנותלא.  ?להסמיקהיא פעולה שגורמת לאדם  ביישנותהאם . ביישנות:  מסמיק: (1) תשובה

 ולא פעולה אקטיבית מוגזמת.תכונה 

נגרמת  עצבנות. לא ?מרגיזהיא פעולה שגורמת לאדם להיות  עצבנותעצבנות. האם : מרגיז: (2) תשובה

 . מרגיזממשהו 

 הססנות? לא. מתלבטהיא פעולה שגורמת לאדם להיות  הססנותהאם . הססנות:  מתלבט(: 3) תשובה

 . התלבטותהיא תכונה המתבטאת ב

 ? כן.להשמיןהיא פעולה מוגזמת שגורמת לאדם  זללנותהאם . זללנות:  משמין: (4) תשובה

  .(4) תשובה
 

 –שלהב : מתלהב  השאלה .2

  .להתלהבזה גרם למישהו  שלהבהיחס: 

 'ב' גרם לאחר לא

 

 היא פעולת הסתרה ולא הצפין? לא . למצואזה גרם למישהו  הצפיןהאם : הצפין : מצא. (1תשובה )

  .מציאה

? כן, זהו הפירוש של לשסות = לגרום ל) תקוףזה גרם למישהו ל שיסה. האם שיסה : תקף: (2) תשובה

 כלב בד״כ( לתקוף מישהו

זו פעולה  לרדות? לא. להתמרדהיא פעולה שגורמת לאחר  לרדות האם .התמרדלרדה: (: 3) תשובה

 אך לא בהכרח. ,מרדשעלולה לגרום ל

זה למנוע ממישהו  לעכב? לא. ההיפך, הגיעזה לגרום למישהו ל בלעכהאם עיכב : הגיע.  : (4) תשובה

 .להגיע

 .(2) תשובה
 

  



 

 

 – גורם:  מזיק :השאלה .3

  . שליליגורם הוא  מזיקהיחס: 

 .במצב שלילי 'ב׳ מתארת את אכלומר א׳ וב׳ הן מילים זהות כאשר 

 . מאד רוצההוא מי ש להוטבאופן שלילי? לא.  רוצההוא מי ש להוטשהאם מי : להוט : רוצה. (1תשובה )

הוא מי שאינו אקטיבי/  פסיבישלילי? לא.  יחסהוא מי שנותן  פסיבי: פסיבי : יחס. האם מי ש(2תשובה )

  פעיל.

הוא מי שיכול  מלשיןבאופן שלילי? לא.  מענישהוא מי ש שמלשיןאם מי (: מלשין : מעניש. ה3תשובה )

 .היענשלגרום לאחר ל

עתיד צופה שהוא זה  פסימיבאופן שלילי? כן.  צופההוא מי ש פסימיהאם מי ש. : פסימי: צופה(4תשובה )

 שלילי ) =רואה שחורות (

 .(4תשובה )
 

 –גמע : לרוויה!  השאלה: .4

 )=כלומר שותה( גומעהוא ש! זו הברכה שמאחלים לאדם לפני לרוויהיחס: ה

 '.א' זו הברכה שמאחלים לאדם לפני שהוא ב 

  .? כןנוסע זו הברכה שמאחלים לאדם לפני שהואדרך צלחה! : נסע : דרך צלחה!. האם (1תשובה )

? לא. זו מבשלזו הברכה שמאחלים לאדם לפני שהוא  בתיאבוןבישל : בתיאבון!. האם : (2תשובה )

 הברכה שמאחלים לפני שאוכלים ולא לפני שמבשלים.

)משהו(? לא.  רוכשזו הברכה שמאחלים לאדם לפני שהוא  תתחדש(: רכש : תתחדש!. האם 3תשובה )

 זו הברכה שמאחלים למישהו לאחר הרכישה. תתחדש

 מזל טוב ? לא.מברךשמאחלים לאדם לפני שהוא  הזו הברכ מזל טוב:  בירך : מזל טוב!. האם (4תשובה )

 עצמה. ברכההיא ה

  .(1תשובה )
 

 –ניגַף : מנצח  :השאלה .5

 ניגף. אחרלכך שה שהביא מי הוא מנצח: היחס

 'א אחר' הוא מי שהביא לכך שהב

זה עושה על  מלביש. לא? מתפשטהוא מי שהביא לכך שהשני  מלביש האם. מלביש:  מתפשט: (1) תשובה

 .התפשטאת הפעולה ההפוכה מלהשני 

 ? כן. מופתעהוא מי שהביא לכך שהשני  מפתיע האם. מפתיע:  מופתע: (2) תשובה

הוא מי שמקשיב  מאזין? לא. מושמעהוא מי שהביא לכך שהשני  מאזין האם. מאזין:  מושמע(: 3) תשובה

 .מושמעלמה ש

 ? לא. נפסלמי שהביא לכך שהשני  הוא פסול האם. פסול:  נפסל: (4) תשובה

  .(2) תשובה
 

  



 

 

 – טוב : היטב השאלה: .6

   (ובהט בצורה)היטב = , טובהבצורה  לעשותוזה  – היטבלעשות משהו  היחס:

 'אבצורה לעשות משהו ' זה בלומר כ

 ? כן. מהרהוא לעשות משהו  מהיר האם. מהיר: מהר: (1תשובה )

 מאוד. יפה זה יפהפה? לא. יפהבצורה )לעשות משהו(  זה יפהפה האם. יפהפה:  יפה: (2) תשובה

 לא.? צדקבצורת ) לעשות משהו( זה  צודקאם . הצודק:  צדק(: 3תשובה )

 . לא ?גדולהבצורה לעשות משהו  זה גודלהאם . גודל:  גדול: (4תשובה ) 

 .(1תשובה )
 



 

 

 6 5 4 3 2 1 שאלה

 (3) (1) (1) (1) (4) (2) תשובה

 –התבהר : בהיר  :השאלה .1

 .בהירהפך לנזה התבהר 

 .ב'הפך לנזה א'  

 )תמים(. תםזה העמיד פני  היתמםלא.  ?תמיםהפך לנזה  היתמםהאם . היתמם : תמים: (1) תשובה

 כן.  ?מצוידהפך לנזה  הצטיידהצטייד : מצויד. האם : (2) תשובה

חשב  -זה נדהם, הופתע, כלומר התפלא? לא. מפליאהפך לנזה  התפלאהאם . התפלא : מפליא(: 3) תשובה

 . מפליאשמשהו אחר הוא 

 אחרזה הפך משהו  השתמש? לא. משומשהפך לנזה  השתמשהאם . השתמש: משומש: (4) תשובה

 את הדבר בו הוא השתמש. - משומשל

  .(2) תשובה
 

 –משום מה : סיבה  השאלה .2

 .דבר מה נעשה סיבהמתאר מאיזו  משום מההיחס: 

 .דבר מה נעשה' ב' מתאר מאיזה א

 

  .בכוונהזה לא  בשוגג? לא . דבר מה נעשהכוונה מתאר באיזה  בשוגגהאם : בשוגג : כוונה. (1תשובה )

 מקוםזה ב אי שם לא.? דבר מה נעשה מקוםמתאר מאיזה  אי שם. האם אי שם : מקום: (2) תשובה

 ידוע. שאינו

זה ביטוי  זה מכבר? לא. דבר מה נעשה זמןמתאר מאיזה  זה מכבר האם .זה מכבר : זמן(: 3) תשובה

 .רב זמןהמתאר שעבר 

 . כן? נעשה שימוש מיליםמתאר באיזה  הלשוןבזו האם בזו הלשון : מילים.  : (4) תשובה

 .(4) תשובה
 

  )זיק=ניצוץ( –רושף : זיק  :השאלה .3

  )=ניצוצות(.  זיקים הוציאזה  רושףהיחס: 

 '.ב זה הוציא' א כלומר 

 . מקלל זה מנאץ. כן? קללות הוציאזה  מנאץהאם : מנאץ : קללה. (1תשובה )
 

  בקרקע.רגלו הוא מי שהטיח את  רוקע? לא. רגלזה הוציא  רוקע: רוקע : רגל. האם (2תשובה )

 ? לא.נוזל זה הוציא רותחאם (: רותח : נוזל. ה3תשובה )

  לתקוף. מי שגרם לאחרהוא  משסה. לא? תקיפה זה הוציא משסההאם : משסה: תקיפה. (4תשובה )

 .(1תשובה )
 



 

 

 – חיבץ : חמאה השאלה: .4

  .חמאהזה הכין  חיבץהיחס: 

 '.ב' זה הכין א 

  .? כןתה זה הכיןחלט : חלט : תה. האם (1תשובה )

 .מיםזה ערבב נוזל כלשהו עם  מהל? לא. מים זה הכין מהל: מהל : מים. האם (2תשובה )

 מן הכוורת. דבשזו הוציא  רדה? לא. דבש זה הכין רדה(: רדה : דבש. האם 3תשובה )

 .לחםאת ה פרס/חתךזה  בצע? לא. לחם זה הכין בצע:  בצע : לחם. האם (4תשובה )

  .(1תשובה )
 

 – טבלה : נתונים :השאלה .5

 .נתונים לריכוז וארגון שמשתמ טבלה: היחס

 ב'לריכוז וארגון  משמש' א

 . כן? תמונותמשמש לריכוז וארגון  אלבום האם: אלבום : תמונות. (1) תשובה

 מצרור כרוך שלמורכב  ספר. לא? עמודיםמשמש לריכוז וארגון  ספר האם: ספר: עמודים. (2) תשובה

 כתובים. עמודים

זה מקום המכיל  אצטדיון? לא. צופיםמשמש לריכוז וארגון  אצטדיון האם(: אצטדיון : צופים. 3) תשובה

 רגן אותם.תפקידו אינו לאאך , צופים

ממגורה היא אסם, ? לא. שיבוליםמשמשת לריכוז וארגון ממגורה  האם. שיבולים:  ממגורה: (4) תשובה

 המשמש לאחסון תבואה. 

  .(1) תשובה
 

 – "חזק ואמץ" : עידוד השאלה: .6

 לעודד(-ל עידוד)נטה את  אחר לעודדזה ביטוי המיועדים  "חזק ואמץ" היחס:

 אחר.מישהו  'בלזה ביטוי/זו מילה המיועדת ' אלומר כ

זה  אסותאאחר? לא. מישהו  להבריא תהמיועד מילה וז "אסותא" האם. "אסותא" : בריאות: (1תשובה )

 רפואה. 

ו מילה ז הידד? לא. אחרמישהו  לשמח תהמיועד מילה וז "הידד" האם. : "הידד" : שמחה(2) תשובה

 )אישית(. שמחה המביעה

 .כן? אחרמישהו  להזהירהמיועד  זה ביטוי "הישמר לך"אם . ה"הישמר לך" : אזהרה(: 3תשובה )

 לא.  ?ביטחוןללאחר  לגרוםהמיועד  ביטויזה  "שים מבטחך"האם : "שים מבטחך" : ביטחון. (4תשובה ) 

 .(3תשובה )
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 (2) (3) (1) (3) (2) (3) תשובה

 – לשטום : חיבה :השאלה .1

 )לשטום=לשנוא(. חיבהמ זה לחוש ההיפךלשטום 

 .ב'מ זה לחוש ההיפךא' 

 פעולהלעשות  -זה לפטפט  ללהגלא.  ?דומיהמ זה לחוש ההיפך ללהגהאם . ללהג : דומיה: (1) תשובה

 דומיה. לחושולא  דומיהשהיא ההיפך מ

הפוכה  פעולהזו  להתרחק. לא ?קרבהמ זה לחוש ההיפך להתרחקלהתרחק : קרבה. האם : (2) תשובה

 . להתקרבמ

זה לזלזל במישהו, כלומר לא  לבוז? כן. הערכהמ זה לחוש ההיפך לבוזהאם . לבוז : הערכה(: 3) תשובה

 להעריך אותו.

לא  לאחרזה לגרום  להרגיע? לא. חימהמ זה לחוש ההיפך להרגיעהאם . להרגיע : חימה: (4) תשובה

 .חימהלחוש 

  .(3) תשובה
 

 –מתפרה : לפרום  השאלה .2

 .לפרוםזה מקום בו עושים את הפעולה ההפוכה  מ מתפרההיחס: 

 'ב' זה מקום בו עושים את ההיפך מא

זה מקום  מזקקה? לא . לירוקזה מקום בו עושים את ההיפך מ מזקקההאם : מזקקה : לירוק. (1תשובה )

  .נוזליםבו מטהרים 

 מרכיבים נגרייהב? כן, לפרקזה מקום בו עושים את ההיפך מ נגרייה. האם לפרק נגרייה :: (2) תשובה

 .)רהיטים( דברים

 זה מאפייה? לא. לאכולזה מקום בו עושים את ההיפך מ מאפייה האם .מאפייה : לאכול(: 3) תשובה

 .אוכלמקום בו מכינים 

נושף זה מכשיר ה מפוח? לא. לנפץזה מקום בו עושים את ההיפך ממפוח האם מפוח : לנפץ.  : (4) תשובה

 אוויר.

 .(2) תשובה
 

  



 

 

 –להצפין : חבוי  :השאלה .3

  . חבויזה להפוך משהו ל להצפיןהיחס: 

 .ב'' זה להפוך משהו לא            

זה להפוך משהו להיפך  להמתיק? לא. מרזה להפוך משהו ל להמתיקהאם : להמתיק : מר. (1תשובה )

 . מרמ
זה להתעורר מוקדם  להשכים? לא. ערזה להפוך מישהו ל להשכים: להשכים : ער. האם (2תשובה )

, דוגמה לשימוש במילה היא אחרמישהו ולא על  עצמו)הפעולה פה היא על האדם  בבוקר.
 (.בביטוי: "להשכים קום"

 .מישהו לאסורזה  לכלוא. כן? אסורזה להפוך מישהו ללכלוא אם (: לכלוא : אסור. ה3תשובה )

זו פעולה שיכולה להעיד על  ליטוף. לא? לנחשקזה להפוך מישהו  ללטףהאם : ללטף : נחשק. (4תשובה )

 , אך היא לא זו שגורמת לה.נחשקותחיבה או 

 .(3תשובה )
 

 – אליפסה : סגלגל השאלה: .4

 סגלגלההיא צורה אליפסה היחס: 

 '.ב' הוא בעל צורה אכלומר 

הוא משהו שעשוי בצורה  מקומר ? כן. מקומרתהיא צורה כיפה : כיפה : מקומר. האם (1תשובה )

 .קשתית

 .מלבניתהוא צורה  מלבן? לא.  מלובנתצורה  מלבן: מלבן : מלובן. האם (2תשובה )

הוא משהו המורכב  משובץ? לא. משובצתהוא בעל צורה  ריבוע(: ריבוע : משובץ. האם 3תשובה )

 .ממשבצות

? לא.  מקבילית מורכבת מזוגות מקבילהוא בעל צורת מקבילית :  מקבילית : מקביל. האם (4תשובה )

 .מקבילותשל צלעות 

 .(1תשובה )
 

 –עמד מנגד : התערב  :השאלה .5

 .התערב זה לא עמד מנגד: היחס

 ב' זה לאא'             

 .השתתקזה  נאלם דום. לא? זז זה לא נאלם דום האם. נאלם דום : זז: (1) תשובה

 זה נהג באומץ. הרהיב בנפשו. לא? הצטנע זה לא הרהיב בנפשו האם. בנפשו : הצטנעהרהיב : (2) תשובה

זה נמנע  חשק את שפתיו. כן? דיבר זה לא חשק את שפתיו האם. חשק את שפתיו : דיבר(: 3) תשובה

 ., שתקמלדבר

הוא מי שלא  קפא על שמריו? לא. נשאר זה לא קפא על שמריו האם. קפא על שמריו : נשאר: (4) תשובה

 במקום. נשארהתקדם, כלומר 

  .(3) תשובה
 

  



 

 

 – דיותה : כתיבה השאלה: .6

 כתיבה את חומר הגלם המשמש ל היא כלי המכיל דיותה היחס:

 'בכלי המכיל את חומר הגלם המשמש ל' זה אלומר כ

 לא.  ? לאכילהמקום המכיל את חומר הגלם המשמש זה  מזווה האם: מזווה : אכילה. (1תשובה )

 הוא המקום המכיל את חומר הגלם המשמש לבישול ולהכנת אוכל.  מזווה

 מחסנית.  כן ?ליריהמכיל את חומר הגלם המשמש  הכליזה  מחסנית האםמחסנית : ירי. : (2) תשובה

 .  ירי, אשר משמשים למכילה כדורים.

 חריט ? לא.למכירהאביזר המכיל את חומר הגלם המשמש זה  חריטאם (: חריט : מכירה. ה3תשובה )

 כסף. -שבאמצעותו מבצעים את הקנייהמכיל את האמצעי  )=ארנק(

 רדייהלא.  ?לרדייהכלי המכיל את חומר הגלם המשמש זה  צלוחיתהאם : צלוחית : רדייה. (4תשובה ) 

 .של דבש מן הכוורת הוצאההיא 

 .(2תשובה )
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 (4) (2) (3) (1) (1) (2) תשובה

 –מילון : אלפביתי  :השאלה .1

 .אלפביתי על פי סדרמסודר מילון 

 .ב סדרעל פי מסודר  א'

הוא מכונה  רובוטלא.  ?אוטומטיתעל פי סדר מסודר  רובוטהאם . רובוט : אוטומטי: (1) תשובה

 .אוטומטית

מסודר על פי סדר מאורעות  יומןכן.  ?כרונולוגי מסודר על פי סדר יומןיומן : כרונולוגי. האם : (2) תשובה

 . =כרונולוגיעל ציר הזמן 

הוא אמצעי תקשורת  רדיו? לא. אלקטרונימסודר על פי סדר  רדיוהאם . רדיו: אלקטרוני(: 3) תשובה

 .אלקטרוניתהעובד בצורה 

הוא יצירה ספרותית שאינה  רומן? לא. ביוגרפימסודר על פי סדר  רומןהאם . רומן: ביוגרפי: (4) תשובה

 , היא יכולה להיות דמיונית.ביוגרפיתבהכרח 

  .(2) תשובה
 

 –מוקרן : אקרן  השאלה .2

. אקרןהוא מה ששמים על גבי מוקרן היחס: 

 )אקרן=מסך(

 'ב' הוא מה ששמים על גבי א

 

 . כן? מגשהוא מה ששמים על גבי  מוגשהאם : מוגש : מגש. (1תשובה )

  לא.? קסםהוא מה ששמים על גבי  מוקסם. האם מוקסם : קסם: (2) תשובה

 .מוענקהוא דבר ש מענק? לא. מענקהוא מה ששמים על גבי  מוענק האם .מוענק: מענק(: 3) תשובה

 )מעניקים אותו(.

 . יםביצור הוא בעלמבוצר ? לא. ביצורהוא מה ששמים על גבי  מבוצרהאם מבוצר: ביצור.  : (4) תשובה

 .(1) תשובה
 

  



 

 

 –פשפש : שער  :השאלה .3

  קטן.  שער זה פשפשהיחס: 

 קטן. 'ב הוא׳ אכלומר א׳ וב׳ הן מילים זהות כאשר            

 )שבריר=חלק קטנטן( .כן? קטן חלקהוא  שברירהאם : שבריר : חלק. (1תשובה )

. )בנוסף, לא מתייחסים זמןהיא יחידת  שנייהקטן? לא. זמן היא שנייה : שניה : זמן. האם (2) תשובה

  (.ביחידות גודללזמן 

מים . היא חלקיק קטן של נוזל טיפה? לא. קטניםים מ היאטיפה אם (: טיפה : מים. ה3תשובה )

 . טיפות ממספר אינסופי שלמורכבים 

 (וצר)אמנם סמטה היא רחוב קטן  .לא? קטנהשדרה היא סמטה האם : סמטה : שדרה. (4תשובה )

 .קטנה, כי אם רחוב קטןשדרה אינה  סמטהאך  רחבהיא רחוב  שדרהו

 .(1תשובה )
 

 –ייעול : יעילות  השאלה: .4

 יעילותה רמת את שפרל ושמטרת הוא תהליך/פעולה ייעולהיחס: 

 '.בה רמת את שפר/להעלותל ושמטרת תהליךא וה' א 

 נסיקה .? לאמהירותה רמת את העלותל ושמטרת תהליךא יהנסיקה : נסיקה : מהירות. האם (1תשובה )

 זה המראה, האמרה.

 עמימות? לא. עמימותה רמת את שפרל ושמטרת תהליךא וה הסבר: הסבר : עמימות. האם (2תשובה )

 היא חוסר מיקוד.

 ? כן. צפיפותה רמת את העלותל ושמטרת תהליךא יה דחיסה(: דחיסה : צפיפות. האם 3תשובה )

הוא  נגיש? לא. נגישותה רמת את העלותל ושמטרת תהליךא וה הגעה:  הגעה : נגישות. האם (4תשובה )

 אליו אינה הופכת אותו לנגיש יותר או פחות. הגעהמקום שקל להגיע אליו, ו

  .(3תשובה )
 

 –סלידה : חושק  :השאלה .5

 .סלידהשחש ההיפך מ מי הוא חושק: היחס

 'אמ ' הוא מי שחש ההיפךב           

 .מדוכדךזה מדוכא,  עגום. לא? דכדוךמהוא מי שחש ההיפך  עגום האם. םגוּדכדוך : עָּ : (1) תשובה

 חש מבוכה.מתבייש, כלומר זה  בוש? כן. גאווהמהוא מי שחש ההיפך  בוש האם. גאווה : בוש: (2) תשובה

 ? לא. רצוןמהוא מי שחש ההיפך  מאופק האם. רצון : מאופק(: 3) תשובה

משובש הוא מה שזקוק ? לא. תיקוןמהוא מי שחש ההיפך  משובש האם. תיקון : משובש: (4) תשובה

 דבר(. חשלתיקון )ובכל מקרה מה שמשובש הוא משהו דומם ולכן אינו 

  .(2) תשובה
 

  



 

 

 –מים : לסחוט  השאלה: .6

 רצויים.הלא מים זו פעולה שמוציאה את ה לסחוט היחס:

 הלא רצויים 'אזו פעולה שמוציאה את ה' בלומר כ

היא תוצר  נסורתהלא רצויה? לא. נסורת זו פעולה שמוציאה את ה לנסר האם: נסורת : לנסר. (1תשובה )

 .ניסורלוואי של 

 .חור ליצור זה לחורר? לא. הלא רצויחור זו פעולה שמוציאה את ה לחורר האםחור : לחורר. : (2) תשובה

 .? לאהלא רצוי דשןזו פעולה שמוציאה את ה לדשןאם (: דשן : לדשן. ה3תשובה )

 . כן ?הלא רצוי עשבזו פעולה שמוציאה את ה לעשבהאם : עשב : לעשב. (4תשובה ) 

 .(4תשובה )
 



 

 6 5 4 3 2 1 שאלה

 (2) (2) (4) (2) (2) (2) תשובה

 –הבליג : תגובה  :השאלה .1

 "להגיב"(-)נטה את תגובה ל להגיבמ זה עשה את הפעולה ההפוכה )נמנע(הבליג 

 .'בזה עשה את הפעולה ההפוכה מ)לה( א'

 לא.  ?מלהצטער זה עשה את הפעולה ההפוכה "סליחה"האם . "סליחה" : הצטער: (1) תשובה

 כן.  ?להשיבמ זה עשה את הפעולה ההפוכה שאלשאל  : תשובה. האם : (2) תשובה

"לילה ? לא. מלהירדם זה עשה את הפעולה ההפוכה "לילה טוב"האם . "לילה טוב"  : נרדם(: 3) תשובה

 היא ברכה שאומרים למי שרוצה ללכת לישון. טוב" 

 ? לא.מלהתפלא זה עשה את הפעולה ההפוכה הפגיןהאם . הפגין  : פליאה: (4) תשובה

  .(2) תשובה
 

 –אצבע : צביטה  השאלה .2

 .אצבעותזו פעולה )מכאיבה( הנעשית באמצעות ה צביטההיחס: 

 )ברבים( 'א' זו פעולה מכאיבה הנעשית באמצעות הב            

 

 בעיטה? לא . רגלייםזו פעולה מכאיבה הנעשית באמצעות ה בעיטההאם : רגל : בעיטה. (1תשובה )

למשל, ניתן לבעוט  -)בנוסף, זו לא חייבת להיות פעולה מכאיבה  אחת רגלנעשית רק עם 

  בכדור(.

 .? כןשינייםפעולה מכאיבה הנעשית באמצעות ה היא נשיכה. האם שן : נשיכה: (2) תשובה

היא  זריקה? לא. ידייםהפעולה מכאיבה הנעשית באמצעות  היא זריקה האם .יד : זריקה(: 3) תשובה

 .מכאיבהפעולה  אינהפעולה שניתן לעשותה על ידי יד אחת, והיא 

זו  סנוקרת? לא. סנטרזו פעולה מכאיבה הנעשית באמצעות ה סנוקרתהאם סנטר : סנוקרת.  : (4) תשובה

 (.בסנטר לפגוע )ועלולה היד מכת יד או אגרוף, כלומר היא נעשית באמצעות

 .(2) תשובה
 

  



 

 

ה :השאלה .3  – : מוליך שולל פוֹתֶּ

ההיחס:   =פתי(פוֹתֶה) . שולל )אותו( להוליךמי שקל  הוא פוֹתֶּ

 אותו. 'בל הוא מי שקל א׳כלומר 

  ? לא.אותולאלף  הוא מי שקל פראיהאם : פראי : מאלף. (1תשובה )
 

  אותו? כן. להבעיר הוא משהו שקל דליק: דליק : מבעיר. האם (2תשובה )

אינו אדם אשר הוא  תבוסתן. ? לאאותו להביס הוא מי שקל תבוסתןאם תבוסתן : מביס. ה(: 3תשובה )

 מאמין ביכולתו לנצח.

סַכֵן: זהיר : (4תשובה )  לסכןהוא מי שקשה  זהירלהיפך,  .לא? אותולסכן  הוא מי שקל זהירהאם . מ 

 , שנרתע מסכנה.אותו

 .(2תשובה )
 

 –קת : לחפור  השאלה: .4

 (בכלי עבודה )כת=ידית אחיזה חפירהמהכלי המשמש ל היא חלק קתהיחס: 

 '.בהמשמש ל אמצעי' הוא חלק מהא כלומר

רואהוא חלק מהכלי המשמש גרזן א. האם רֵ בַ : גרזן : ל  (1תשובה ) אשר איתו  הכליהוא  גרזן .? לאלבֵּ

 )ברוא=כריתה, עקירת עצים(. ברואעושים 

( היא על ענבים) דריכה? לא. דריכההוא חלק מהאמצעי המשמש ל גת: גת : לדרוך. האם (2תשובה )

 .גתבאשר מתבצעת הפעולה 

 ? לא. נשיכההוא חלק מהכלי המשמש ל רסן(: רסן : לנשוך. האם 3תשובה )

הוא חלק  תנוך? כן. שמיעההוא חלק מהאמצעי המשמש ל תנוך:  תנוך : לשמוע. האם (4תשובה )

 .לשמיעההאיבר שמשמש  -מהאוזן

  .(4תשובה )
 

 –מלחין : שיר  :השאלה .5

 מחבר את המנגינה, את הלחן. ש מי הואמלחין : היחס

יש קיום גם בלי הלחן אולם הלחן מוסיף לו נופך  שירל

 מסוים. 

  עצמן. מכיוון שקשה לבנות יחס ננסה לעבוד מהתשובות

  .  שיריוצר את האינו  מלחיןהאילו ו ספרשיוצר את ה הוא מיסופר . סופר : ספר: (1) תשובה

 מוסיף לשיר לחן.  מלחיןאיורים, כפי שה ספרהוא מי שמוסיף ל מאיירה. מאייר : ספר: (2) תשובה

שעורך את ההגהה לספר, כלומר מתקן בו את השגיאות.  המלחין הוא מי מגיה . מגיה : ספר(: 3) תשובה

 אינו מי שמתקן שגיאות בשיר. 

 . , ואילו המלחין הוא לא מי שמשתמש בספרספרשמשתמש במי  הוא קורא. קורא: ספר: (4) תשובה

  .(2) תשובה
 

  



 

 –נושה : חייב  השאלה: .6

  הוא בעל חוב, כלומר מי שיש מי שחייבים לו. נושה היחס:

 לו. ב'-שוא מי שיש מי מישהו ' האלומר כ

 אפוטרופוסלו? לא. אחראי הוא מי שיש מישהו ש אפוטרופוס האם: אפוטרופוס : אחראי. (1תשובה )

 על מישהו אחר.  אחראיהוא מי ש

 . כן? בן לו הוא מי שיש אב האםאב : בן. : (2) תשובה

בין צדדים שונים  בוררהוא מי ש שופט ? לא.בוררוא מי שיש לו ה שופטאם (: שופט : בורר. ה3תשובה )

 לסכסוך.

 לא.  ?עורך דיןמי שיש לו  הואבנקאי האם : בנקאי : עורך דין. (4תשובה ) 

 .(2תשובה )
 


